

ЗНАМЯ

1989
Суббота, 21 января
№ 16 (8606)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ



Анатолий Павлович Смольков — ветеран труда цеха гидрирования. Своей профессии электрика он обучил восемь молодых рабочих, которые успешно трудятся рядом с наставником. На снимке: А. П. Смольков. Фото И. АМОСОВА.

Не остались равнодушны

Болью в сердце каждого советского человека отозвалась трагедия Армении. Почти каждый день мы читаем в городской газете о примерах благородства, солидарности, милосердия, проявленных нашими земляками-ангарчанами.

Не могу не сказать и о вкладе в дело всенародной помощи пострадавшей братской республике нашего коллектива школы № 27. Уже через два дня после землетрясения, 9 декабря, на собрании учителей было решено перечислить на счет помощи 700412 однодневный заработок, что составило 574 рубля 52 копейки.

Не остались равнодушными к судьбе своих армянских сверстников и учащиеся. На заседании КИДа было решено организовать сбор и отправку посылок в Армению, провести общешкольную ярмарку солидарности. Было выручено на ярмарке 397 руб. 48 коп. Все эти деньги переведены на счет 700412.

Учащиеся школы отправили, кроме того, 35 посылок с теплыми вещами, игрушками, школьными принадлежностями.

А. ПЕТРОВА,
руководитель КИДа школы № 27.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

19.1. [НАШ КОРР.]

Состоялось очередное заседание окружной избирательной комиссии. Рассмотрен и утвержден ряд вопросов, возникших в ходе предвыборной кампании.

Округ

называет

кандидатов

После изучения протокола от совета трудового коллектива «Ангарский нефтеоргсинтез» члены окружной избирательной комиссии признали недействительными итоги предвыборной конференции в объединении: ни один из четырех выдвинутых кандидатов (С. Д. Ануфриев, Т. В. Бачина, Е. И. Комаровская, Н. Д. Коротков) не набрал, даже после повторного голосования, необходимого и законного большинства голосов.

Будет ли проведена вторая предвыборная конференция нефтехимиков по выдвижению возможных кандидатов? По Закону коллектив имеет на это право.

Члены избирательной комиссии признали недействительным собрание опорного пункта «Оргпроектцемента», которое было проведено с нарушением первой статьи Закона о трудовом коллективе («Оргпроектцемента» находится в Спасск-Дальнем в Приморском крае).

Завершается первый этап предвыборного марафона.

23 января в поселке Китой и в ОКБА будут проведены собрания по выдвижению кандидатов: в поселке — по месту жительства, в конструкторском бюро автоматики — в трудовом коллективе.

Принято постановление о ПРОВЕДЕНИИ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ: оно состоится 11 февраля в Доме культуры «Строителя».

К сегодняшнему числу известны имена семи кандидатов по 172 избирательному округу, куда входят Ангарск, Усолье, Усольский район.

24 января завершается выдвижение кандидатов.

ОБЪЕДИНЕНИЕ УСЛУГ

Минувший год стал по-своему этапным для бытовых служб города. В состав горбыткомбината влились ремонтно-строительное управление, фабрика ремонта и пошива обуви, фабрика химчистки, фабрика фотохудожественных работ. И образовалось городское производственное объединение бытового обслуживания населения.

— Что дает такое слияние! — этот вопрос мы адресовали генеральному директору объединения Ю. И. Горячкину.

— Поставлена цель до конца текущей пятилетки создать в городе единое объединение бытового обслуживания. Предстоит сосредоточить в одном месте все финансы. С помощью ремонтно-строительного участка и на основании решения совета трудового коллектива перераспределить прибыль, направить ее на развитие материальной базы ныне убыточных предприятий и сделать их рентабельными. Лег-

че будет, надеемся, решать вопросы кооперирования труда, более полного и лучшего использования производственных площадей.

Немаловажно и то, что реорганизация позволит экономить часть средств за счет лучшего использования и загрузки автотранспорта, исключения параллельных перевозок.

А самое главное — появляется возможность сосредоточить финансы и прибыль на решении социальных вопросов. До конца текущего месяца открываем свой детский

сад в 15-м микрорайоне. Уже с первого сезона детишки наших работников получат возможность отдохнуть и набраться сил в собственном пионерском лагере (заканчиваем совместно с трестом Сибмонтажавтоматика строить корпус в «Алом парусе»). На 1990 год будем вкладывать средства в долевое строительство жилья. Дополнительно построим четыре индивидуальных дома.

А работники небольших предприятий, влившихся в объединение, не имевшие практически ничего, уже сегодня могут пользоваться спортивным залом, участвовать в художественной самодеятельности и т. д.

Все перечисленное — только самые крупные наши наметки. Лучше их выполнить,

уверен, поможет создание партийного комитета во главе с освобожденным секретарем, профсоюзного комитета во главе с освобожденным председателем. Будет и освобожденный секретарь комитета ВЛКСМ.

— Юрий Иванович, а каковы итоги хозяйственной деятельности коллектива в прошлом году!

— В целом объединение выполнило годовой план на 102 процента, а по оказанию платных услуг на 104,2 процента. Наиболее успешно потрудились фабрики ремонта и пошива обуви, парикмахерское хозяйство.

Отлично сработали бригада Е. В. Карасевой, Т. Б. Морозовой, участок по изготовлению и ремонту ювелирных изделий (профорг В. В. Герасимов). Лучшими в своих профессиях признаны обувщик А. Я. Казанин, парикмахер В. И. Вендерова и другие.

О. ЗАРУБИН.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ АНГАРСКА И УСОЛЬЯ-СИБИРСКОГО

23 января 1989 г. в ДК «Лесник» (пос. Китой) состоится собрание избирателей по месту жительства по выдвижению кандидатов в народные депутаты СССР по Ангарскому территориальному избирательному округу № 172.

Начало собрания в 18 часов.

Исполком Ангарского горсовета,
Окружная избирательная комиссия.

СООБЩЕНИЕ

Окружных избирательных комиссий о регистрации кандидатов в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов двадцатого созыва по двум округам, выдвинутых трудовыми коллективами предприятий города.

На основании статьи 97 Конституции РСФСР и в соответствии со статьями 38 и 39 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» окружными избирательными комиссиями зарегистрированы кандидаты в депутаты Ангарского городского Совета народных депутатов двадцатого созыва.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 94

РЯБЧЕНКОВ АНДРЕЙ НИКОЛАЕВИЧ, 1963 года рождения, член ВЛКСМ, токарь опытно-экспериментального цеха автоматизации и механизации производственного объединения «Ангарский нефтеоргсинтез».

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 282

КУЗОВНИКОВ ВАЛЕРИЙ БОРИСОВИЧ, 1941 года рождения, беспартийный, мастер ремонтно-механического завода.

Окружные избирательные комиссии по выборам в городской Совет народных депутатов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 января в ДК «Строитель» в 16.00 состоится общее собрание коммунистов партийной организации учебных заведений. Повестка: «Задачи партийной организации учебных заведений по демократизации и совершенствованию учебно-воспитательного процесса».

65 лет со дня смерти

Владимира Ильича Ленина

НЕИСЧЕРПАЕМЫЙ
ИСТОЧНИК
ВДОХНОВЕНИЯДЕЯНЬЕМ,
МЫСЛЮ,
СЛОВОМ

Сто сотен рек родного края до дна промерзли в этот день, и люди, слез не вытирая, читали краткий бюллетень. Нет, мы не думали о чуде, темнело небо над Москвой, но тот, о ком рыдали люди, бессмертен в памяти людской! Он воплощен в светлой силе, которой смерти не сломать! Вернее не бывало сына в семье твоей, Россия-мать. В нем пела слава поколений, прозренья сердца и ума, в том имени — **ВЛАДИМИР ЛЕНИН** — жила история сама! Он создал партию, дотеле непроторенный путь избрав,— надежды, разума и воли воистину чудесный сплав! В ней, словно факел

в эстафета, бессмертно мужество и честь, он жив, и в каждом партбилете души его частица есть. В музеях желтые странички, тома в тиши библиотек, но блещут времени зарницы, перегоня бурный век. Изваян он и нарисован, он воплощен в сердцах людей, он жив:

деяньем, мыслью, словом — властитель творческих идей.

В суровый испытаний час полки прошли сквозь дым и пламя, и осеняло в битвах нас родное Ленинское знамя. И, став сама прочней металла в краю железа и огня, то знамя гвардия лобзала, одно колено преклоня... До самых дальних поколений, как свет, дойдут твои слова, великий Ленин, вождь и гений, твоя мечта в сердцах живет! Он шел, как вестник ледохода, он света луч метнул во тьму, сердца великого народа, как к солнцу, тянутся к нему. Он с нами, как живой с живыми, он в поколениях говорит. Родное ленинское имя над миром знаменем горит!

Владимир ЛУГОВСКОЙ.

20 января 1929 года впервые была опубликована статья Владимира Ильича Ленина «Как организовать соревнования!». Невольно возникает вопрос: почему статья, написанная Ильичем вскоре после Октябрьской революции, вдруг увидела свет в канун пятой годовщины со дня его смерти!

С октября 1928 года наши отцы и деды взялись выполнять первый в мире пятилетний план. В тот год у нас промышленность, если считать на душу населения, топталась на уровне тринадцатого года; из каждых ста человек девяносто семь олицетворяли крестьян-единоличников и кустарей-ремесленников; чтобы дать рабочему скудную норму продуктов, государство ввело «карточки». В январе 1929-го люди практически выполняли неутвержденный план. Экономисты, политики, теоретики дрались за то, какой план принять: «минимальный» или «оптимальный».

Из марксистов Ленин был первым, кто заметил в соревновании специфическую производительную силу коллективного труда, условие вызволения из-под спуда творческой энергии человека, метод приложения ее к созданию нового общества и нового человека, первым попытка сформулировать ответы на эти вопросы в наброске статьи «Как организовать соревнования?».

Статья была затем опубликована в партийной и комсомольской печати, издана отдельной брошюрой трехмиллионным тиражом. Массы получили теоретическое подтверждение соревновательному процессу.

ОСОБЕННО привлекает в Ленине его гуманистическое видение Человека. Он, в отличие от многих, называя человека главной производительной силой, видел в нем не только живое средство производства, а рассматривал человека в нерасторжимом единстве и как цель производства, и как средство производства.

«Талантов в рабочем классе и в крестьянстве непочатый еще родник и богатейший родник... В том-то и непобедимость Октябрьской революции 1917, — размышлял в своих набросках Ленин, — что она будит эти качества, ломает все старые препоны, рвет обветшалые пути, выводит трудящихся на дорогу самостоятельного творчества новой жизни» (ПСС, т. 35, с. 198).

Соревнование не только и не столько способ повышения производительных показателей. Это способ развития самого человека, его способно-

стей, способ самовыражения личности: «Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мьял, давил, душил тысячами и миллионами». (ПСС, т. 35, с. 195).

Эти ленинские слова записаны в удостоверении «Ударник железнодорожного транспорта СССР», врученном моему отцу и сохраняемому мною, как семейная реликвия. Это для меня одно из семейных доказательств практической действительности ленинских мыслей.

Публикация в 1929 году ленинских работ о соревновании имела многоплановое значение: рабочие снова услышали голос Ленина и сверяли свой шаг с его мыслями; ленинская теория соревнования получила широкие права гражданства и легла в основу «Обращения XVI партийной конференции ко всем рабочим и трудящимся крестьянам Советского Союза» (29. 04. 1929) о развертывании соревнования и специального постановления ЦК ВКП(б) «О социалистическом соревновании фабрик и заводов» (09. 05. 1929); сторонники «оптимального» пятилетнего плана нашли способ использовать ленинские взгляды в решениях XVI конференции, для утверждения «оптимального» варианта плана на V Всесоюзном съезде Советов (28. 06. 1929) и... для того, чтобы разделиться с инаккомыслящими.

ОПУСКАЯ АНАЛИЗ пропагандистской и организаторской деятельности партии, профсоюзов, комсомола в области соревнования, подчеркну лишь широко известный факт: трудящиеся в соревновательном порыве свершили поистине чудо — выполнили в основном первый пятилетний план в рекордные сроки.

А как Иркутск? Краеведческая литература слабо освещает этот период, но кое-что есть. Скажем, к маю 1929 года в Иркутском округе (с 1925 по 1930 это был Сибирский край с округами Иркутским, Тулунским, Киренским и др. и центром в г. Новосибирске) участвовали в соревнованиях 33 предприятия, 11 учреждений, 24 колхоза, соревновались 9532 человека. Иркутский округ соревновался с Новосибирским и Кузнецким округами, участвовал в соревновании Сибири с Северным Кавказом. В тот год слюдянки внесли 33 рац-

предложения, железнодорожники сэкономили на ремонте каждого паровоза по 155 рублей (более чем двухмесячный заработок рабочего), тельминские клеевары рванули производительность на 40 процентов, среднесуточный пробег локомотивов на Забайкальской железной дороге поднялся на 9 пунктов.

Что писали и как принимали свои обязательства? Вот, к примеру, два из десяти пунктов «Пролетарской клятвы рабочих кузнечного цеха мехзавода», опубликованной в газете «Власть труда» в 12-ю годовщину Октября:

«1. Всем цехом вступаем в отряды социалистического соревнования завода и организуем в цехе 4 ударных бригады. 2. Загружаем весь цех полной нагрузкой рабочего дня, для чего требуем от администрации завода бесперебойного снабжения...».

Как видим, люди не только клялись, но и требовали.

О том, что соревнование не угасло, можно судить по многим фактам. К примеру, в октябре 1930-го на ст. Зима был организован ударный поезд № 751 имени XIII годовщины Октября. Их почин подхватили станции Восточно-Сибирской железной дороги. «Общественные буксиры», «легкая кавалерия» и другие формы рождали народное творчество.

И все же? И все же ленинский совет: «Надо бороться против всякого шаблонизирования и попыток установления единообразия сверху, к чему так склонны интеллигенты» уже в те далекие от нас дни нарушался. IV объединенный пленум Иркутского окружкома и окружной контрольной комиссии (сентябрь 1929) уже серьезно озабочен опасностью бюрократизации соревнования. Более того, само постановление ЦК ВКП(б) (1929 г.) «О социалистическом соревновании фабрик и заводов» даже в названии, по сути, есть попытка «установления единообразия сверху». Впоследствии для нас вообще стало нормой принимать обязательства за трудящихся на партийно-хозяйственных активах и других собраниях.

Сколько таких «обязательств» мелькало на страницах нашей прессы — хоть пруд пруди.

Соревнование — прежде всего богатейший, неисчерпаемый родник рождения любой инициативы, творчества, самостоятельности ума и таланта, искусства организации и других качеств человеческого Я.

Вот тот ленинский путь, на который мы вновь стремимся вернуться.

Борис МАТУШКИН.

